

Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 148 (4785)

ЧЕТВЕРГ, 11 декабря 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

XXV съезду КПСС.
достойную встречу

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА

Вступив в социалистическое соревнование за успешное завершение девятой пятилетки, труженики колхозов им. Чкалова и «Рассвет» досрочно выполнили пятилетнюю программу по продаже молока государству. В торговую сеть отправлено соответственно 9170 и 8208 тонн молочной продукции.

Продажа молока продолжается.

ГОДОВОЙ— ДОСРОЧНО

Животноводы колхозов «Ударник полей» и «Искра» завершили годовую программу по реализации молока государству.

ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Пять лет работает в колхозе «Новый путь» доярка Галина Еремина. Сразу после школы пришла она на ферму. Трудолюбие, добросовестное отношение к обязанностям помогли стать девушке опытным мастером. Она регулярно в числе передовых.

За одиннадцать месяцев этого года она надоила по 3463 кг молока на фуражную корову. Это второй результат по колхозу.

Поддерживая почин передовых животноводов области, она обязалась за зимний период надоить 1738 кг молока на фуражную корову, что на 38 кг выше по сравнению с этим же периодом минувшей зимовки.

Трудовой подарок решила сделать молодая доярка XXV съезду КПСС: надоить к началу его работы 880 кг молока на корову.

ТЕХНИКУ—В СТРОЙ СЛОВО ДЕРЖАТ

В совхозе «Краснинский» уже в летний период почвообрабатывающие и посевные машины были поставлены на зимнее хранение полностью готовыми. В центральной мастерской сразу после уборки развернулся ремонт комбайнов. Здесь внедрили узловый метод, тщательно отработали технологию.

Мастерская совхоза—это своего рода сельский завод. Работают в нем большие мастера своего дела. Вот, например, кузнец Лазарь Иванович Кладов. У него бывают сложнейшие заказы. Он, коммунист, все успевает и ежеминутно выполняет задание на 140—150 процентов. В моторном цехе уважением пользуется т. Жилинский. Не случайно механизаторы называют его доктором. Муфты сцепления, вариаторы надежно, «лечит» слесарь т. Анохин. Петр Григорьевич выполнил личную пятилетку уже на 149 процентов.

Если надо выточить сложную деталь, вал или уплотнение, обычно обращаются к токарю В. П. Дергачеву. Из-под его умелых рук изделия выходят только отличного качества.

Регулировку топливной аппаратуры доверили комбайнеру Р. Я. Грибу. Он в считанные секунды может отыскать и устранить неисправность, заставить работать двигатель, как повенчаные часы.

На ремонте заняты и другие механизаторы. Все они работают дружно, слаженно. Узловой метод позволяет придерживаться уплотненного графика, выполнять повышенные обязательства. Умельцы мастерской, поддерживая инициативу передовых механизаторов, дали слово подготовить все комбайны к концу марта будущего года, в том числе не менее 90 процентов парка—к открытию сезона.

С первых дней механизаторы твердо держат слово. В октябре—ноябре отремонтировано 8 комбайнов и четыре поставлены в Тарасовское отделение «Сельхозтехники». В совхозной мастерской находятся еще четыре агрегата. Из 32 машин к концу года думают подготовить половину. План четвертого квартала по ремонту тракторов за два месяца выполнен также наполовину.

Особое внимание уделяется качеству выпускаемой продукции.

В мастерской подчас чувствуется нехватка материалов и запасных частей, особенно таких, как коленчатые валы к двигателю трактора «Казахстанец». Нет поршневых групп к комбайновым двигателям. Но дружный коллектив ищет и находит выход из трудного положения.

(Наш корр.).

УСПЕХИ КОММУНАЛЬЩИКОВ

Хороших трудовых результатов добивается в завершающем году 9-ой пятилетки коллектив комбината коммунальных предприятий. План 11 месяцев по валовому доходу им выполнен на 110,9 процента.

Особенно хорошо потрудились работники гостиницы (заведующая А. М. Хохлявина), прачечной (З. М. Протопопова), бригады санитарной очистки, ремонтно-строительной группы, перекрывшие 11-

месячные задания на 5—10 процентов.

Свой вклад в успех коллектива внесли дежурные по гостинице Н. Ф. Иванова, М. З. Кириленко, шоферы Н. А. Попов, И. А. Чуднов, Н. И. Коркин, рабочие ударник 9-ой пятилетки коммунисты К. А. Гостиев, а также Г. А. Жаров, М. А. Баскова.

Коммунальщики настроены встретить XXV съезд КПСС новыми достижениями.

Д. ЩЕПИЛОВ,
директор комбината
коммунальных пред-
приятий.

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА

Годовой план к 15 декабря—под таким девизом работает сейчас бригада отделочников межколхозстроя, которой руководит ударник коммунистического труда коммунист В. М. Пуендаев.

План одиннадцати месяцев строители выполнили на 121 процент.

По праву считаются лучшими в дружном коллективе штукатурки Р. Гордымова, Л. Сивашенко, Р. Трофимова, Н. Перевязкина, выполняющие нормы выработки на 130 процентов и выше.

(Наш корр.).



По-ударному потрудилась в этом году птичница совхоза «Тарасовский» В. П. Ефремова. За минувший период обладательница медали «За трудовое отличие» получила по 140 яиц на курицу-несушку. А всего получила на 5449 яиц больше обязательств. Свой успех она посвящает съезду родной Коммунистической партии.

Фото И. ВАСЬКИНА.

Пятилетка: год завершающий ДОКАЗАЛИ ДЕЛОМ

По итогам социалистического соревнования за ноябрь бригада по обслуживанию ЛЭП (бригадир Ю. Г. Борякин) заняла первое место среди бригад в сетевом участке. Это первый успех коллектива. О том, как пришла к нему бригада, и пойдет речь.

С линейщиками,—так называют обслуживающих лиц техниками электропередач—всегда большой спрос. Они следят за исправностью всех узлов, заменяют устаревшие провода и опоры, работают на высоте нескольких метров. От них требуется четкость, слаженность, напряженное внимание, неукоснительное соблюдение всех норм техники безопасности. Пренебрежение хотя бы одним из них может стоить жизни самому или товарищу.

Нарушения все-таки случаются. Однажды приехали на участок. Нужно копать ямы под опоры, а лопат раз, два и обчелся. Не побеспокоились заранее, не запаслись черепками, не выполнили распоряжение бригадира. А тот не догадался проверить перед отъездом. Подумали, подумали и решили: стволы молодых елок присосили под черепки. А таким инструментом не очень-то паработка!

Или взять каски. Без них запрещается работать. Но в летний зной жарко, пот традом так и льет. Кое-кто возьмет да и снимет каску. И ведь прекрасно знает, что может случиться трагедия.

Подобные нарушения рассматривались на планерках, партбюро, месткоме. Виноватые наказывались. Начнет было налаживаться в бригаде работа, и вдруг снова срывы. Не хватало выдержки, настойчивости.

В июне этого года комиссия застала линейщиков в деле снова без касок. За это поплатился весь участок: потерял классное место среди участков Северных электрических сетей, которое держивал долгое время. Члены бригады были наказаны материально.

Случай послужил хорошим

уроком для остальных. Он обсуждался на партбюро, месткоме, планерках и особенно в бригаде. Всем было стыдно, что так подвели товарищей. Тогда и решили не допускать больше халатности в работе, соблюдать технику безопасности, взяться за дисциплину.

—Что мы хуже других что ли,—сказали электромонтеры.

С тех пор дела пошли на лад. Теперь инструмент находитесь в будке на машине. Из членов бригады назначены ответственные за его хранение. Бригадир проверяет его наличие, состояние перед выездом на место работы и в конце дня. Итоги работы подводятся ежедневно.

Да и сами парни стараются привести все необходимое в готовность. Сломался, к примеру, щип на котлах, не ждут указания, сами возьмут запасной. А ведь это большое дело, когда каждый чувствует ответственность за весь коллектив.

Заметно возросла производительность. Нормы выработки у электромонтеров в иной день достигают 130 проц.

Свою роль сыграло и социалистическое соревнование. Его условия предусматривают моральные и материальные поощрения. Бригада т. Борякина соревнуется с бригадой т. Шишкина.

Каждый электромонтер имеет, кроме того, личные обязательства, которые включают выполнение норм выработки, соблюдение техники безопасности и другое. Итоги подводятся ежемесячно.

Целых полгода стремился коллектив бригады доказать свои способности. И вот в ноябре ему удалось по всем пунктам условий соревнования выйти в передовые.

Трудно было завоевать призовое место, но еще труднее удержать его: ведь в шестом сетевом участке много хороших бригад.

—Постараемся удержать,—говорит от имени своих парней мастер Ю. Г. Борякин.

И хочется верить, что так оно и будет.

В. ВОСКОВОЙНИКОВА.

Пленум РК ДОСААФ

9 декабря состоялся пленум РК ДОСААФ, обсудивший вопрос о состоянии оборонно-массовой работы в Промышленновском районе. Информацию сделал председатель райкома П. Т. Костенко.

Пленум отметил, что на сегодняшний день большинство первичных организаций ДОСААФ практически существуют формально и никакой работы не проводят.

(Наш корр.).

Серьезные замечания высказали выступавшие в прениях в адрес спортивно-технического клуба ДОСААФ, который не занимается в полной мере организацией кружков и секций по военно-техническим видам спорта.

Пленум принял постановление, в котором обусловлены конкретные меры по улучшению работы оборонного общества.

ГЛУБОКИЕ КОРНИ

ОЧЕРК

НА ПОПУТНОМ грузовике добирается Валентина Федоровна Рожок с центральной усадьбы колхоза «Искра» до второй бригады. Там у нее, пропагандиста школы основ экономических знаний, сегодня занятие с животноводами.

Зимний день на исходе. Из кабинки она наблюдает знакомый пейзаж. Ах вы, белые березы, куст калины красной! Люблю видеть вас. Приходила бы к вам почаше. Тут и песню бы спела, а то просто бы молча постояла, послушала тишину. Да только на все это времени почти не остается. Нельзя ведь упустить то главное, что окончательно стало целью жизни на пороге зрелости.

...В семье колхозников из села Васильева выросла проворная, трудолюбивая девочка. Закончила среднюю школу. Кем стать, куда определиться? Твердо решила: ее место в колхозе.

Тогда, в свои семнадцать лет, комсомолка Валентина еще не представляла себя главным колхозным специалистом, с головой занятым и своими повседневными обязанностями, и многочисленными общественными делами. Она пошла на ферму дояркой. Два года работала с душой, хотя и трудно приходилось ей, хрупкой, небольшого роста. Руководители хозяйства заметили ее любовное отношение к животным. В результате по направлению колхоза «Ленинский путь» поступила Валентина в сельскохозяйственный институт. Вернувшись в 1965 году с дипломом зоотехника.

Зоотехник из нее вышел и впрямь толковый. Но колхозу в ту пору, когда был взят курс на экономические методы хозяйствования, крайне нужен был экономист. А где его взять? Долго «сватал» ее председатель на эту должность, и она наконец согласилась. Теперь у нее за плечами уже семилетний стаж по данной специальности.

Когда ее мужа избрали в 1972 году председателем колхоза «Искра», Валентина Федоровна и здесь возглавила экономическую работу. Специалист на селе — большая фигура. На нем лежит ответственность за результаты производства, воспитание людей. И ведь многое обязан он сделать не по долгу службы, а по велению сердца. Не всякому по плечу такая ноша. Но коммунистка



т. Рожок в своем деле видит высокий смысл, живет с тружениками ферм и полей одними думами и заботами. И для нее невелика радость ходить всегда налегке.

ПОЛОЖИТЕЛЬНЫЙ факт Колхоз «Искра», сильно отставший до 1972 года по всем статьям, в последующее время сделал определенные сдвиги по укреплению своей экономики, хотя движение вперед дается ему нелегко. Победа искровцев — досрочное выполнение пятилетнего плана по продаже государству молока, производство которого в сравнении с восьмой пятилеткой возросло.

Такие достижения в значительной степени стали результатом улучшения экономической работы в хозяйстве. С первого дня Валентина Федоровна взялась за ее налаживание. И горячо, с упорной последовательностью боролась за создание в колхозе системы рачительного хозяйствования. По ее инициативе с третьего года пятилетки здесь перешли к внедрению внутрихозяйственного расчета. Его ввели в растениеводческих бригадах, на фермах КРС, в автопарке.

Теперь уже в колхозе стало правилом ежеквартально проводить балансовые комиссии, а по фермам — ежемесячные производственные совещания, на которых обязательно дается экономиче-

ский анализ деятельности колхозных подразделений. Учебные группы работают производственных подразделений полностью отложены. Упорядочена (и это не мелочь) оплата труда колхозников.

Уважительное отношение к экономической стороне производства Валентина Федоровна неустанно прививает всем руководителям, специалистам и рядовым труженикам. По ее настоянию на собраниях коммунистов цеховой управляемой партийной организации регулярно рассматриваются вопросы экономической деятельности колхоза.

— Мое рабочее место не в конторе, а на производстве, — такие слова нередко слышат от т. Рожок.

Да, она в том и видит свою обязанность специалиста: прийти, например, на ферму, где по все ладится, один, два, пять раз. Все изучить, найти «узкое место», а потом для устранения недостатков предложить обоснованные экономические меры, добиться их осуществления.

Особенно частый гость Валентина Федоровна на ферме. По части животноводства у нее богаче опыт и знания. Животноводы часто обращаются к ней. Знают: она всегда окажет квалифицированную помощь. Она не забывает лишний раз, используя экономические выкладки, побеседовать с доярками и скотниками о важности улучшения качества продукции, экономии кормов, правильной организации ухода за животными.

Крестьянская дочь, с молоком родителей усвоившая уважение к человеку труда, Валентина Федоровна непримирима к рвачам, любителям «приписок». Ее безрезультично пытались «обломать» охотники до дармовых колхозных денег. Принесут липовые парады: подписывай, не приглядывайся! Но она против совести не идет. А в правлении с руководителями, вплоть до председателя, не боится испортить отношения, коли задумывается предприятие, достигаемое любыми средствами.

РОЖОК — умелый пропагандист экономических знаний. Такой отзыв услышали и за пределами колхоза «Искра». Пропагандист — общественное, партийное поручение. Но для Валентины Федоровны оно не «нагрузка», а прямое продолжение главного дела — совершенствования

ния экономической работы в колхозе. И занимается она им увлеченно, творчески.

Главное достоинство методики ее обучения — тесная связь теории с практикой. Изучают ее слушатели новую тему — весь рассказ пропагандиста основан на примерах из жизни хозяйства, деятельности его подразделений, опыта работы передовиков. Из отвлеченной науки экономики для людей превращается в средство достижения конкретной цели: дать продукцию большее, дешевле, лучшего качества.

Изучение основ экономики под руководством т. Рожок заключили механизаторы. Теперь они разбираются в вопросах хозяйственного расчета, оплаты труда. И, наверное, не случайно в хозяйстве уменьшились затраты горючего на эталонный гектар, у ряда механизаторов возросла экономия на ремонте техники. Появилась организованность, накал соревнования полеводов на севе и уборке. Сейчас пропагандист обучает животноводов бригады № 2. И жалеет от одному: что не настояла перед паркомом, правлением колхоза на охвате учебой сразу всех тружеников ферм.

С годами стала коммунистка Рожок намного требовательнее к себе и щедрее на отдачу там, где речь идет об интересах и нуждах колхоза, его членов. Второй год она по боевому руководит цеховой управляемой организацией. Настойчиво мобилизует инициативу коммунистов — руководителей и специалистов на решение ключевых проблем совершенствования производства, воспитания и подготовки кадров. Ей благодаря односельчане за все, что она сделала, будучи депутатом сельсовета, членом родительского комитета школы.

Свободного времени у Валентины Федоровны остается мало. Но жить иначе она не может. Посмотрите на нее: строгая, даже суровая, но вдруг озарит лицо улыбка — теплая и открытая. И сразу станет понятно, что перед тобой чуткий, большой душой человек.

Невидимыми, но крепкими и глубокими корнями связана т. Рожок с колхозным производством, сельскими тружениками. Потому и оказали ей высокую честь и доверие коммунисты района, избрав ее своим представителем на областную партийную конференцию.

А. ТАРАСОВ.

На снимке: В. Ф. Рожок.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ВЕСТИ ИЗ ТАРАСОВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

Впереди 9 «А»

Комсомольцы и пионеры школы решили достойно встретить предстоящий съезд партии. С начала учебного года между классами развернулось соревнование за право подписать рапорт XXV съезду КПСС.

По итогам первой четверти из комсомольцев лучшими по успеваемости и активности оказались ребята 9 «А» (классный руководитель В. Н. Мозгунов). Они сумели сбить 3,5 тонны металлического лома, по 150 кг на каждого ученика.

Из проводимых мероприятий наиболее удачно прошел урок вежливости. С большим интересом девятиклассники прослушали беседу о вежливости, высказывали свои мнения. В итоге решили: быть вежливыми надо везде — в школе, на улице, дома.

Второе место досталось учащимся 8 «Б» (классный руководитель Г. Т. Щедрин), третье — 8 «А» (М. Л. Грибанова).

Из пионеров впереди шестиклассники. Они сдали 360 кг металлического лома и 79 кг макулатуры. Соревнование продолжается.

Интересное собрание

Надолго запомнят комсомольцы Тарасовской школы собрание на тему «Бери с коммунистов пример». На собрание были приглашены почетные гости — председатель сельсовета Ф. Н. Агафонов, бухгалтер Тарасовского отделения «Сельхозтехники» С. Е. Коваленко, учительница школы М. Л. Грибанова. Они рассказали ребятам о лучших коммунистах своих парторганизаций, о их жизни и работе, которой они отдают свои силы и знания. О них, лучших, ребята оформили стенды.

Здесь же комсомольцы рассказали о том, как они учатся, что интересного делают в школе, выступили перед гостями с монтажом о партии.

Л. ПАВЛОВА,
селькор.

ДЛЯ ВАС, СЕЛЯНЕ

помощи Тарасовского отделения «Сельхозтехники» и строительной бригады колхоза «Красное знамя». А всего за годы девятой пятилетки построено и сдано в эксплуатацию 10 магазинов.

С учетом этих точек, в потребкооперации района будут действовать к началу 1976 г. 152 торговых предприятия, в том числе 120 магазинов. Их торговая площадь составит 7112 кв. м.

В десятой пятилетке предполагается увеличить ее еще на 4242 кв. м. Это даст возможность в значительной степени улучшить снабжение сельских тружеников промышленными и продовольственными товарами, тем самым сделать еще один шаг к выполнению задач, поставленных XXIV съездом КПСС, о росте благосостояния и

удовлетворении растущих потребностей советского человека.

В. ЛАРИН.

На снимке: новый магазин в д. Голубово.

Фото И. ВАСЬКИНА.



СТРОКИ БЛАГОДАРНОСТИ

От всей души благодарю врача-ортопеда Бодунову Райну Григорьевну и зубного техника Семке Михаила Ивановича за их благородный труд. Ведь, потеряв зубы, я потерял всякую надежду кушать, что мне хочется. Теперь я снова могу все есть. Для меня это большая радость.

Большое спасибо вам.
В. БЕРЕЗНЕВ.
ст. Падунская.

НА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ТЕМЫ

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОСНОВНЫХ И ОБОРОТНЫХ ФОНДОВ

Экономика колхозов района за последние годы развивается значительно высокими темпами. Так, в прошлом году объем валовой продукции по сравнению с 1969 годом вырос на 29,5 процента, а основные фонды — на 61 процент. В хозяйствах большие внедряются прогрессивные приемы в производстве. Энерговооруженность труда колхозника достигла 22 лошадиных сил на одного работника, в животноводстве и растениеводстве все шире применяется комплексная механизация, возросли поступления минеральных удобрений. Капитальные вложения увеличились в 4,4 раза.

Однако за прошедшие годы девятой пятилетки в развитии производства некоторых колхозов имеются недочеты. Главный из них — низкая эффективность использования основных средств.

По мере роста основных фондов стала наблюдаться некото-рая диспропорция между накоплением их и увеличением производства продукции. Возрастание основных средств за последние 4 года в три раза опережает темпы роста производства продукции, что, естественно, привело к снижению фондотдачи.

При определении эффективности капитальных вложений в строительство животноводческих ферм одним из главных показателей является фондемкость. Особенно важен этот показатель при перспективном планировании, если учесть, что для определенного уровня производства требуется оптимальное количества средств труда, материальных и трудовых затрат. Для этого, видимо, следует установить на определенный период научно обоснованные размеры основных фондов, необходимых для получения планируемого количества продукции. В этом отношении следует изучать опыт передовых хозяйств.

Говоря об использовании основных фондов, необходимо остановиться на вопросах формиро-

вания и использования оборотных средств.

За прошедшие десять лет оборотные средства колхозов района увеличились в 3,1 раза. На каждый рубль основных фондов на начало текущего года приходилось 36,3 копейки оборотных средств. А в колхозах им. Ленина, «Ударник полей» и им. Мичурина этот показатель выше — от 45 до 52 копеек. Такие темпы роста оборотных средств этих хозяйств отражают значительное развитие производства и товарооборота.

Начиная с 1965 года в колхозах района произошли положительные сдвиги в структуре оборотных средств. Удельный вес их вырос в сфере обращения. Отмечается увеличение производственных запасов и незавершенного производства. В связи с переводом колхозов на денежную оплату труда значительно сократился удельный вес готовой продукции в составе оборотных средств. По сравнению с 1970 годом в прошлом году оборотные средства в сфере обращения несколько увеличились. Это вполне закономерное явление и говорит о том, что хозяйства больше стали отчислять часть прибыли в резервные фонды и фонды экономического стимулирования. Увеличились денежные средства на текущем счету Госбанка.

Большие источники резервного фонда и фонда экономического стимулирования имеются в колхозах им. Ленина, «Ударник полей» и им. Мичурина. Денежные средства на текущем счету от средств всех колхозов района составляют здесь соответственно 34,2, 28 и 15,2 процента. Эти хозяйства вообще не пользуются краткосрочными ссудами банка на производственные нужды. А в колхозе «Кузбасс» собственные оборотные средства полностью отвлечены от целевого назначения и еще дополнительно отвлечено 18 процентов заемных средств, взятых в банке в порядке краткосрочного кредитования для нужд основной деятельности.

Это говорит о том, что данное хозяйство имеет большую задолженность государству.

В среднем по району доля собственных средств, вложенных в основные фонды, составляет 45 процентов. До 60 процентов вкладывают их в основные фонды колхозы «Ленинский путь», им. Лепшина, «Ударник полей» и им. Мичурина. Крайне низкий этот показатель в колхозах им. Чкалова и «Кузбасс» (25—30 процентов), потому что они не имеют своих средств на текущем счету и пользуются ссудами Госбанка.

Следует отметить, что в некоторых хозяйствах для полного оборота своих средств требуется более полутора, а то и около двух лет.

Возьмем колхоз «Родина». Здесь бывший зоотехник Баранов занимался приписками привесов крупного рогатого скота. В результате хозяйству пришлось 1000 центнеров привесить на убытки. А в оборотных средствах они числились, хотя никакого оборота сделать не могли.

В колхозе «Красное знамя» в результате приписок вынуждены списать недостачу кормов на 61 тысячу рублей. И эти не существующие средства никакого оброта, разумеется, дать также не могут.

Долг руководителей, специалистов и бухгалтеров колхозов в предстоящем пятилетии значительно улучшить использование основных и оборотных средств, решительно изживать бесхозяйственность и бороться с приписками. Тем самым увеличится производство сельскохозяйственной продукции, наименьших затрат, что позволит успешно справиться с заданиями пятилетки.

С. РУСАКОВ,
начальник отдела учета и финансирования управления сельского хозяйства райисполкома.

ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА

28 ноября в Кемерове проходил областной чемпионат поваров, где представительница нашего района работница столовой № 1 М. ЕВЛАМПОВА заняла 3-е место, за что награждена ценным подарком — наручными часами и удостоена Диплома III степени. Наш корреспондент встретился с призеркой чемпионата и задал ей несколько вопросов.

— Каковы ваши впечатления о прошедшем чемпионате?

— Первое, что нужно отметить, хорошая организация этого мероприятия. Все было продумано до мелочей. Созданы необходимые условия участникам, представлявшим 12 районов области. Четко работало и жюри, решения его не вызывали сомнений. Борьба за призовое место была напряженной, так как все в основном участники приехали подготовленными к состязаниям.

— Что вам позволило выйти в тройку призеров?

— Прощедший чемпионат

я все же не могу назвать для себя особенно удачным, хотя третье место тоже неплохо. Я узнала, что мне предстоит участвовать в этом конкурсе буквально за несколько дней, когда вышла после болезни на работу. Таким образом, подготовиться как следует не удалось. Помогло то, что я имею 8-летний стаж работы по этой специальности, год трудилась технологом.

— Какие требования предъявлялись на чемпионате к участникам?

— Каждый должен был показать хорошие теоретические знания и практические навыки. Предлагалось приго-

тить три блюда — фруктовое желе, салат «витаминный» и рыбу, запеченную по-русски. Большое значение имело и красивое оформление приготовленного. Здесь все зависело от фантазии. Первое испытание я выдержала на отлично, а вот на биле с тремя теоретическими вопросами ответила не совсем уверенно и в результате уступила первое и второе место представительницам из Чебулинского и Яйского районов.

— В чём польза подобных чемпионатов?

— Чемпионат и конкурсы являются своеобразным обменом опытом. Здесь можно познакомиться с передовыми приемами в работе, получить объективную оценку своим знаниям. Увидеть, над чем тебе надо поработать. Будет хорошо, если почести станут организовываться и районные чемпионаты.

Беседу записал
В. ГУСЕВ.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

ВЕТЕРАН ЗАВОДА



На деревообрабатывающий Манира Сибгатовна Соколова пришла 14 лет назад, когда завод еще назывался «Райпромкомбинатом». С тех пор и до настоящего времени ветеран производства — бессменная станочница по изготовлению школьного оборудования.

Ежемесячные задания выполняет на 135—140 процентов, а план за октябрь перевыполнена на 85 процентов. Такой высокой производительности до нее никто не добивался. Вся продукция т. Соколовой — классная дошка, школьный верстак, лабораторный стол — только высокого качества.

За многолетнюю и безупречную работу она удостоена медали «За трудовую доблесть», звания ударник коммунистического труда. Не однажды награждалась Почет-

ными грамотами, премиями.

Активна т. Соколова и в общественной жизни. Товарищи по работе неоднократно избирали ее в состав местного комитета. И здесь она старалась оправдать доверие коллектива.

На снимке: М. С. Соколова.
Фото И. ВАСЬКИНА.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

НЕ КАК У ДОБРЫХ ХОЗЯЕК

РЕЙД

На днях рейдовая бригада побывала в столовой № 7 линкорса и в ее филиале, буфете на станции Промышленная. Проверка послужила участнице за последнее время жалобы посетителей.

Сначала мы зашли в филиал столовой. Бросилось в глаза неудовлетворительное санитарное состояние буфета. В этот день в нем работала т. Иванченко. В помещении, где у нее хранятся продукты, — беспорядок. На хлебе лежали... женские туфли. Тов. Иванченко заявила, что это не ее обувь, а другой буфетчицы. Тем хуже. Значит, здесь смирились с таким «порядком».

В холодильной витрине помещены продукты, которые хранят вместе пельзя (рыба, сыр, яйца). Не отрегулированы и весы. Они показывают на 25 граммов больше. Неправильно и те, что находятся в раздаточной. Вместо гирь на них (для равнения) — куски хлеба.

Не все в порядке и с хранением продуктов в складских помещениях. Некоторые из них свалены на пол.

Серьезные нарекания посетителей вызывает работа филиала в вечернее и ночное время. Сюда собираются «засвегдатаи», расплачивают принесенное с собой спиртное и пиво, которое свободно продается в буфете. Нередко после этого возникают скандалы, драки.

Блюда готовятся в общем удовлетворительно, чего не было ранее. Но ассортимент их невелик.

Врач санэпидстанции по гигиене питания член рейдовой бригады Н. И. Трофимов потребовал от администрации устранения обнаруженных недостатков и наложил денежный штраф на буфетчицу Иванченко.

Еще более удручающее впечатление производит обстановка в столовой № 7. Если не так давно

сюда было приятно зайти и выбрать блюдо по вкусу, то сейчас иное.

Выбор блюд теперь незначительный, качество их приготовления не ахи какое. У посетителей передко возникает сомнение, соответствует ли их весовое содержание норме. И не случайно. Мы взвесили гуляш с картофельным пюре, поданный одному из членов рейдовой бригады во время обеда. Недовес составил 60 граммов.

А что творится на кухне, где хранятся продукты и готовится пища!

В холодильниках (тут нет градусников) вместе помещены морковь, мясо, колбаса, сметана, чеснок делать не положено.

Листы, на которых готовят пищу, — грязные. Не чисто и в электродуховке. В электрощеководре — остатки давно перегоревшего жира. А в тестомесильной машине находилось непонятное винное месиво. Электромашина по приготовлению картофельного пюре, давно не мыта. Она так обсохла остатками картофеля, что не сразу отскребли, и пожар. Овощи, молоко и яйца хранятся в помешечии, где может быть посуда. Кстати, она обрабатывалась не по правилам. Здесь же висят и верхняя одежда работников столовой.

В кладовке, что рядом с гардеробной, мы обнаружили таз с остатками холода, делать который в столовой не разрешается. Как и для чего он оказался там, никто из работников не ответил. Ясно, что предназначен он был не для посетителей.

Обнаружено здесь и много других недостатков.

Когда и кто будет устраниять их и кто ответит за такую антисанитарию на пищевом блоке, пока неизвестно.

Ждем обо всем этом сообщения от заведующей столовой № 7. тов. Н. Б. Бард.

**М. ШКОРО, Н. ТРОФИМОВ,
А. НОВОСЕЛОВ, В. ЛАРИН,
члены рейдовой бригады.**

ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

ПРЕЗИДЕНТ США В ПЕКИНЕ

В начале декабря президент США Джеральд Форд посетил с визитом Пекин. Он встречался с официальными представителями КНР и вел с ними переговоры по широкому кругу международных проблем, а также по различным вопросам китайско-американских отношений.

Предполагалось, что главным собеседником Дж. Форда в столице КНР будет Мао Цзэ-дун. Однако, по сообщениям корреспондентов иностранной печати из Пекина, китайский лидер настолько одряхлел, что не смог сколько-нибудь активно участвовать в переговорах. Делегацию КНР на беседах с президентом Соединенных Штатов возглавил замещающий больного Чжоу Энь-ляя Дэн Сяо-пин.

Как указывают внешнеполитические обозреватели американской печати, президент Форд не ожидал от своей поездки в Китай каких-либо сенсационных результатов. Вместе с тем он все же рассчитывал на определен-

ный дипломатический успех, хотя бы ограниченный, который ему нужен, учитывая, что в будущем году предстоит довольно сложная кампания в связи с президентскими выборами.

Что касается маоистов, их заинтересованность в очередной встрече с главой американской администрации объяснялась прежде всего неизменной ставкой Пекина на раздувание международной напряженности и создание широкого фронта держав, направленного своим остирем против СССР и других стран социалистического содружества. «Мао Цзэ-дун», — писала по этому поводу газета «Нью-Йорк дейли плюс», — пригласил Форда в целях поддержки очевидных китайских усилий убедить Соединенные Штаты свернуть свою дипломатию разрядки в советско-американских отношениях».

Нельзя не отметить, что антисоветский курс Пекина импонирует представителям тех кругов

Соединенных Штатов, которые стремятся во что бы то ни стало сорвать начавшуюся нормализацию отношений между СССР и США и вернуть мир к временам «холодной войны». Отражая мнение этих кругов и признавая, что его придерживается лишь меньшинство американцев, один из «столов» антисоветизма Джозеф Крафт писал на днях в газете «Вашингтон пост»: «Маоистский Китай — это лучший помощник Соединенных Штатов на мировой арене. Он стремится расколоть коммунистический мир и проклинает русских. Несмотря на словесные выпады Пекина (против империализма), он действует так, чтобы укрепить американское присутствие в Южной Корее и Японии, на Филиппинах и Тайланде. Он оказывает давление на Северную Корею и Северный Вьетнам. Наконец, время от времени он помогает нам и в Организации Объединенных Наций».

К большому разочарованию поборников «политики силы» Дж. Форд не пошел в Пекине на отказ от провозглашенного им курса на улучшение советско-американских отношений. Не согласился он и осудить разрядку международной напряженности, к чему его упорно призывали Дэн Сяо-пин и другие пекинские деятели. Пустой оказалась также корзина, которая должна была наполниться соглашениями относительно китайско-американского сотрудничества в различных конкретных областях.

«В конце четырехдневных переговоров президент Форд и китайские руководители настолько разошлись во мнениях друг с другом, — констатировала уже цитированная выше «Вашингтон пост», — что они не смогли договориться о подписании совместного коммюнике. Эти переговоры лишь вскрыли всю глубину разногласий между Соединенными Штатами и КНР».

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ДЕКАБРЬСКИЙ ЭКРАН



Автор сценария Петр Попогребский. Режиссер-постановщик Соломон Шустер.

На экране проходит один рабочий день управляющего крупным трестом «Энергомонтаж», талантливого организатора Бориса Дмитриевича Иванова. От его правильных решений зависит не только выполнение плана, но и судьбы многих людей.

Мы ввернуты в стремительный водоворот событий. Идут последние дни квартала и полугодия. Вначале ничто

не предвещает срыва плана: получения необходимой для его выполнения дополнительной электроэнергии оперативно добился в главке Борис Дмитриевич.

Роли исполняют: А. Папанов, О. Жаков, Ю. Комаров, З. Шарко, В. Заманский.

Производство киностудии «Ленфильм».



Автор сценария Александр Гельман. Режиссер-постановщик Сергей Микаелян.

На строительстве комбикомбината произошел неожиданный и

непонятный случай. Бригада Потапова, которая была одной из лучших в строительном тресте, отказалась получать премию. Эта новость быстро облетела всю стройку. Почему? В чем дело? Однако ничего узнать не удавалось. Потапов твердил одно: разъяснение буду давать на заседании парткома.

Потапов — опытный стропильщик, от природы интеллектуально одаренный, глубокий и своеобразный смотрел широко и видел не только свою бригаду, но и то, что делается на всей стройке.

Он пришел на партком не с пустыми руками, и положил на стол две исписанные расчетами тетради. Расчеты доказывают, что первоначальный план треста выполнить не мог, что никаких причин уменьшения плана не было. И премия в 37 тысяч рублей получена незаслуженно, а значит, незаконно.

В главной роли Евгений Леонов.

В. Сухомлинский

Письма к сыну

Как хорошо, что тебя волнует все это: идеал, цель жизни, истина, красота. Давно я не помню у тебя такой «спышки» интереса к этим проблемам. Рад, что мое письмо пробудило у тебя цепкий поток мыслей. Наверное, причиной такого яркого взлета является то, что перед тобой сейчас новые люди, ты каждый день познаешь самое чудесное, самое удивительное, что есть в мире — Человека. А познание человека — это повторное познание самого себя.

Я помню наш неоконченный спор накануне твоего отъезда на вступительные экзамены. Мы сидели в саду, под грушей, и в самом напряженном месте нашего спора мама сказала: пора, через час поезд... Ты горячо отстаивал свое мнение: почва для рождения идеальных людей была в то время, когда все общественные силы распределались по ярко противоположным полюсам: с одной стороны добро, с другой — зло. Было вид-

но, за что и против чего надо бороться, где зло и где добро. А теперь не то: борба за идеал сливается с повседневным трудом. Ты приводил пример: доярка надоила на тысячу литров больше, чем по плану, и о ней уже говорят как о героях. Разве может так легко достигаться героическое? Не слишком ли часто награждается обычный труд — труд как обязанность, как условие существования — великим словом подвиг?

Твое письмо развивает эти твои мысли. Это очень сложные, тонкие вопросы. Особенность вопроса об идеальном. Прежде всего надо помнить, что идеальный — вовсе не значит — без сучка, без задоринки. Человек всегда из плоти и крови, а не из железобетона. Я думаю, что не откажешь Павле Корчагину в праве называться идеальным, а помнишь, как он сам говорил о себе? Он говорил, что было немало ошибок, сделанных по дури, по молодости, а

больше всего по незнанию. Сам герой видел в себе недостатки, но не недостатки определяют главное в этом замечательном человеке. Самое главное в том, что на багряном знамени революции есть и его несколько капель крови.

То, о чем мечтали лучшие люди прошлого, за что пошли на муки и смерть, мы осуществляем ныне своими руками. Мы строим коммунизм — понять и почувствовать это можно лишь тогда, когда каждый из нас увидит наши будни глазами тех, для кого коммунистический идеал, идеал добра и правды был пленительной мечтой о счастье — мечтой осуществимой, но далекой... И вот та доярка, о которой ты говорил, — это действительный герой. Она не совершает никакого подвига, но вся ее жизнь — подвиг. Своим трудом она возвышает человека. Вот в чем сущность идеального в «простом», так называемом «рядовом» человеке. Идеальное — в самой нашей жизни. Оглянись внимательно вокруг, присмотрись к людям, пострайся увидеть не то, что на поверхности, а глубинное, внутреннее — и ты увидишь идеальное.

Беет ветер,
И пшеница,
Как живая,
Шевелится.
Каждый колос
Урожайный,
Бот он, папа,
На комбайне.
Папа в поле
День и ночь.
Я пришел
Ему помочь.
Рядом с ним
На мостик встал,
Подержал в руках
Штурвал.
Улыбнулся папа:
«Вместе

И работать
Интересней.

Мы с тобой, сынок,
Вдвоем
Не один
Рекорд побьем!»

БЮЛЛЕТЕНЬ № 97
о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — дежурных слесарей-водопроводчиков, электромонтеров, кочегаров, трактористов.

Песчаный карьер — шоферы на автобус ПАЗ-651.

Промышленновское линейное управление автодорог — шоферы, электрики, трактористы.

По вопросам труда обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

Редактор И. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»
11—14 декабря. Кинокомедия
Афония. Сеансы в 17, 19, 21 час. В
21 час — удлиненный сеанс.

Для детей. 14 декабря. Художественный фильм «Командир счастливой щуки». Сеанс в 15 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
11—12 декабря. Художественный фильм «Без права на ошибку». Сеансы в 18, 20 час.

Промышленновский филиал ОРСа производит прием винной посуды и стеклобанок в неограненном количестве во всех продовольственных магазинах.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84, ТИПОГРАФИИ: общий 6-16-48, заведующего 6-15-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфического объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 9141.